

18.10⁶ 2018

ОБЩКАЛЕНДАРЕН ПЛАН НА КУЛТУРНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ -2018г

Област Софийска

НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ – 1924 г.“

Тел: 0726/центра 85

Входящ № и дата С. ОСЕНОВЛАГ, ОБЩИНА СВОГЕ

46-00-86/18.10.2018

Месец Януари:

Народен обичай „ Сурвакане “ .

Богоявление – Йордановден – Празнична литургия и водосвет в селото. Хвърляне на кръста в р. Габровница.

Месец Февруари:

„ Да си подарим малко любов “ – младешка инициатива- рецитал.

Изготвяне на изложба с материали за живота и делото на Апостола за Свобода – Васил Левски , посветена на 145 години от неговата гибел.

„ Бяло и червено “- Работилница за умения и добродетели , забавно състезание за изработване на мартенички. Изложба.

Месец Март :

Тържество по повод Деня на самодееца – рецитал.

Поднасяне на мартенички изработени от състезателите на „ Бяло и червено “, на всички съселяни.

Трети март – Национален празник на Република България.

140 годишнината от Освобождението на България. Издигане на националното знаме на Република България. Поднасяне на цветя пред паметника на нашите загинали съселяни герои борели се за свобода.

Осми март – Международен Ден на жената – Общоселско тържество .

Празник „ Първа пролет “- изложба от детски рисунки, на младите читатели.

Месец Април:

Ден на книгата – Изложба на новите книги.

Народен обичай Лазаруване – Млади девойки с народни носии с кошници украсени с здравец влизат във всеки дом и събират яйца за Великден.

Цветница – изготвяне на китки здравец с червен конец внасят се в храма „ Рождество Богородично “ с. Осеновлаг . Празнична литургия. Осветяване. Поднасяне на китките здравец на всеки посетител.

Велик ден – Празнична литургия . Изготвяне на изложба „ Великденски шарени яйца „

Томина неделя – Празник в манастир „ Седемте престола „ – Оброк , курбан.

Изготвяне на изложба , посветена на годишнината от Априлското въстание с материали от читалището.

Месец Май:

11-24.05. – Празници посветени на Деня на Българската просвета, култура и славянска писменост – рецитал.

Месец Юни :

1 юни – Международен ден на детето. Състезание с награди за най- хубава рисунка на асфалт.

2 юни – Ден на Ботев и на загиналите за Свободата на нашите Родина. Ритуал по поднасяне на венци и цветя на паметника.

4 юни : Честване гибелта на най- младия Ботев четник Александър Чендов в местността Людска поляна . Приготвяне на място курбан чорба .Музикална програма и полагање на цветя пред паметника.

Св. Дух – Традиционен събор на селото .

Празник на най- старите родове от с. Осеновлаг – Празнична литургия и курбан.

Музикална програма / Надиграване /.

Месец Юли:

Подготовка на фолклорните групи и танцови състави към читалището за участие във фестивали в страната и чужбина.

Месец Август:

Фестивал на народното творчество „Вълчан войвода “ в с. Осеновлаг.

25.08.- Честване 61 годишнина от гибелта на българският писател, публицист, фейлетонист, преводач Светлозар Димитров с псевдоним Змей Горянин в манастир,, Седемте престола “- Рецитал на негови стихове , изпълнение на негови песни.

Месец Септември:

Осми септември – празник на църковния храм „ Рождество Богородично “

в Осеновлашкия манастир / Седемте престола / . с участие на фолклорни групи.

Месец Октомври :

Оброк Петков ден в селото.

Месец Ноември :

Честване празника на Народните будители –изложба

Месец Декември:

Отчетно събрание на читалището.

Коледни и новогодишни празници.

Секретар библиотекар

